

橘价低位徘徊 橘农忧心忡忡

□本报记者 孙吉晶 实习生 李昕祺 刘葳



眼下，在象山、宁海、奉化等我市柑橘主产区，金黄色的柑橘挂满枝头，成为一道乡村风景。面对丰收在望的连片橘园，不少橘农却乐观不起来：低位徘徊的橘价加上日益提高的采摘成本，使得他们面临丰收不丰产的尴尬境地。

■ 相橘价格低迷

宁波大学附近有几处柑橘销售点，价格标注为“5元3斤”或“5元4斤”。价格高的每公斤4元。“每天销量没有我们想象中的那么好，卖橘子的人多，都不好卖啊。”一摊贩说。

笔者走访市区水果摊点发现，陆续上市的特早熟、早熟柑橘价格每公斤在2元左右。一位水果店老板同样叹息道：“产地收购价每斤0.9元，卖5元3斤。而且橘子容易腐烂，基本没啥赚头。”



卖的人叫苦，种的人更揪心。奉化松岙镇现有柑橘面积6000多亩，公路沿线的山坡上满眼是连片的橘园。街横村一橘农说，柑橘挂果特别好，产量也高，但肥料和劳力价格往上蹿，而橘子价格不涨反跌，种橘子收入无几。

本。鄞州洞桥一橘农花了3万元架设索道，把山上的柑橘运往山下。这比雇用人挑下来，一天可以节省三四百元，总共40亩3.5万斤左右橘子，采用索道运输可少花人工费约7000元。这位橘农表示，今年橘子价格每公斤2元左右，只有去年一半。采摘成本不降下来，收入就更少了。

■ 品质不佳是主因

据统计，今年全市柑橘种植总面积22.8万亩，鲜果总产量25.6万吨，比去年减少9.54%。但湖南、湖北、福建等柑橘主产区均呈增产趋势，这在客观上也给我市柑橘市场造成价格冲击和销售压力。然而，从内因分析，柑橘品质不佳制约了柑橘价格。

奉化是我市柑橘主产区之一，年产柑橘超过1万吨，一直走的是传统品种路线，现已上市的特早熟柑橘售价普遍为每公斤2元左右。“从目前情况来看，鲜销尚算正常，但因为无品牌和好的包装，导致柑橘价格一直上不去。”奉化市林特总站相关人员说。据了解，为了加强橘子品种改良，奉化农林部门将联合企业建设示范园，率先引进国外高品质柑橘品种，进行嫁接换种、低产园改造等，以带动全市范围的柑橘优良品种推广，打造属于奉化的柑橘品牌，改变以往低价滞销的模式。

■ “红美人”的启示

近年来，我市林特技术人员为柑橘品种改良花了许多力气，“红美人”的成功引种就是一个很好的例子。“红美人”品种由象山从日本引进。与一般本地柑橘相比，“红美人”除了肉质细腻、香味独特、糖度高外，还具有易剥皮、成熟早等特点。尽管售价高，市场上仍供不应求。

“红美人”走俏也给科技人员带来更大的信心，橘农争相嫁接。据象山农林部门统计，截至2013年底，该县“红美人”柑橘种植面积扩大到1500亩，今年全市推广种植面积接近2000亩。与大部分传统柑橘相比，其品质优势明显。晚熟品种“红美人”零售价每公斤40元左右。

继“红美人”之后，另一只柑橘优良品种“由良”因糖度高、水分足、爽口、无渣等特点也受到市场好评，批发价高达每公斤30元。市林特科技推广中心主任郑金土表示，柑橘增产增收关乎主产区农户的收入。因此要继续实施柑橘优化改良，大力推广特早熟、早熟温州蜜柑和晚熟杂柑品种，降低大叶尾张温州蜜柑比例，使之与本地罐头加工能力相适应。同时通过技术创新，不断提高柑橘品质，促进柑橘产业转型升级。

引才“绿灯”少点好

如说



广东佛山市顺德区给该区首批466名高层次人才发放了“德才卡”。持有该卡在入户、配偶就业、医疗保障、出入境等方面可享受优先优惠优质的公共服务(10月22日《南方都市报》)。

以非常手段招揽人才，助推地方经济发展，是很多地方的做法。这种“政府主导”型的引才模式，运用的是公共资源，动辄“绿灯开道”，可能会破坏人才市场的公平竞争，导致人才工作陷入“特权化”、“名利化”甚至“暗箱化”的误区，沦为重量轻质、重眼前轻长远、重名声轻实效的面子工程，值得警惕。

人才资源的流动及人才项目的落地是一种市场行为，其合理有序流动最终遵循的是市场法则而非行政手段。实践证明，人才项目的成长壮大是各种社会因素共同作用的结果，其间市场竞争机制起着不可替代的作用。真正有志于干事创业的人不需要别人贴标签。相反，用学历、职称、工作经历等指标定性人才，不仅有主观狭隘的硬伤，而且会阻塞人才成长的渠道。未享受政策的心理不平衡，享受到的可能因此懈怠，缺乏进取。

作为市场秩序“裁判员”的政府部门，有责任、有义务维护好人才成长的“制度生态”，但不是事无巨细、大包大揽，更不能越俎代庖，而是要管宏观、管服务，善于运用市场手段配置人才资源。

弱冷空气影响甬城

本周先晴后雨

本报讯(记者 厉晓航 通讯员 邱颖杰)双休日继续晴好天气后，本周开始，甬城的天气则开始变脸了。受弱冷空气影响，甬城气温有所回落。本周初主要以多云为主，而后半周，则将迎来秋雨，天气也将转凉。昨天一早，阳光依旧到岗，但云层已经明显增厚。到了下午，天空则明显暗沉下来。不同于前天市区气温大摇大摆地上升至29.5℃，昨天，在弱冷空气的影响下，甬城市区气温仅23.1℃，风力也有所增强，外出的市民已经能明显感受到凉意。

根据预报，今天多云，明天多云到阴。今天最高气温为22℃至23℃，最低气温为14℃至16℃。随着后半周秋雨来临，深秋萧瑟的感觉将越来越浓，请大家注意及时调整衣着，谨防感冒。

宁波市人大常委会 关于向社会公开征集2015年 监督工作建议议题的公告

为进一步增强宁波市人大常委会监督工作的针对性、实效性，扩大公众对人大工作的有序参与，根据监督法、浙江省各级人大常委会监督条例等法律法规的规定，经市人大常委会主任会议研究决定，向社会公开征集2015年监督工作建议议题。具体事项公告如下：

- 一、征集建议的范围。可就市人民政府、市中级人民法院、市人民检察院、宁波海事法院履行法定职责，制定和落实政策，开展工作，发展和维护人民群众利益等方面需要市人大常委会开展监督的，提出建议。
- 二、建议的格式。监督建议议题请写明议题的名称、开展监督的必要性和需要解决的主要问题等，并注明联系方式和通讯地址，以便及时取得联系。
- 三、提交建议的方式。监督建议议题可以采取传真、信函或者电子邮件的方式提出，也可以采取网上留言的方式提出。邮寄地址：宁波市宁穿路2001号宁波市人大常委会办公厅综合处(请在信封上注明“监督议题”)，邮政编码：315000；电话/传真：89182134；电子邮箱：nbrdzhc@163.com；宁波人大网：www.nbrd.gov.cn(意见征求栏目)。
- 四、征集建议的截止日期。公开征集监督建议议题的截止日期为2014年11月12日。

宁波市人大常委会办公厅
2014年10月28日

市领导会见 非洲一研讨班成员

本报讯(记者 吴向正)非洲法语国家职业教育宏观政策高级研讨班在宁波开班。昨晚，副市长王剑侯会见了由尼日尔总统秘书长马穆杜·穆穆尼等官员率领的研讨班成员一行。

2012年6月，经商部批准，“中国职业技术教育援外培训基地”正式落户宁波职业技术学院。此次研讨班是宁波职业技术学院首次承办部级层面的援外培训项目。研讨班成员包括来自尼日尔、布隆迪、乍得、科特迪瓦、马达加斯加、马里等6个国家的15名官员。

第116届广交会 二期昨闭幕

宁波交易团斩获4.2亿美元

本报讯(记者 俞永均 通讯员 祝天羽)第116届广交会二期昨天落幕。市外经贸局发布的最新信息显示，广交会二期宁波交易团实现出口成交4.2亿美元，与上届基本持平。

从出口商品结构看，餐厨、家居用品、礼品分别成交产品前3位。我市传统的出口产品成交势头较好，一些质量好、档次高的名牌产品、特色产品，以及科技含量高的新产品比较受境外客商青睐。从成交国别(地区)看，欧美地区客户成交依然活跃，新兴出口市场正在快速发展。统计显示，出口成交额排名前4位的市场分别是中东、南美、欧洲和东盟地区。

江东将建华东师大 宁波艺术实验学校

本报讯(陈敏 杨磊 庄承婷)昨日上午，江东与华东师范大学签订教育战略合作框架协议。江东将与上海华东师大共建“华东师范大学宁波艺术实验学校”及华东师大教育实训基地。副市长张明华出席签约仪式。

合作期间，双方将开展区域教育发展战略研究，华东师大指导江东区制订“十三五”教育发展规划，推进江东在教育规划上的顶层设计；开展教师校长分类培训，创新“教、研、学”一体的新型教师专业发展模式，进一步提升教师专业化水平，培育一支适应教育现代化要求的江东教育人才队伍；同时借助华东师范大学的科研引领和专家引领，使教育教学前沿理论和一线教育管理、课堂教学实践相结合，促进学校办学内涵的不断丰富。

2014中国裘皮服装节开幕

本报讯(记者 陈朝霞 余姚)记者站张伟、谢敬军昨晚，来自中国、丹麦、希腊、美国等的客商齐聚余姚宾馆，参加2014中国裘皮服装节的开幕式。本届服装节由中国商业联合会、中国皮革协会主办，余姚中国裘皮城、余姚市裘皮商会承办。

主办方表示，希望通过裘皮服装节的举办，进一步突出余姚水貂

裘皮服装产业基地优势，提升余姚水貂的知名度和影响力，努力把余姚打造成全球最大的水貂皮服饰集散中心、水貂皮原料交易中心、水貂皮服装加工中心和裘皮服饰设计研发中心。

开幕式上揭晓了余姚裘皮区域品牌30强，并发布了2015国际裘皮服饰流行趋势。据悉，此次裘皮服装节活动将持续至12月31日。



中药贯古今 认知健康行

“这是黄芩，有清热燥湿、泻火解毒的功效。”近日，海曙区白云街道社区卫生服务中心推出中医现场问诊及中药知识宣传活动，向辖区居民普及传统中医药知识，感受博大精深的中医药文化。(胡建华 朱尹莹 摄)

把家安在公园旁，已成为拥挤熙攘都市中越来越多人的居住梦想。公园美景环绕左右，感受着溪水湖畔的自然浪漫，也可以让心境更加平静和淡然。如今，在鄞州区这样惬意的生活梦想正照进现实。

推窗见景 出门入园

把家安在公园旁



据了解，鄞州公园二期工程将于11月中旬全面开工，将打造成“具有湿地特色的城市公园”，形成文化湿地、湿地体验、湿地保育等多个绿色板块，东西全长近2.7公里，其规模约是月湖公园的3倍，项目与规划中的“奉化滨江休闲带”相连接，并形成“T”字型结构，将成为名副其实的“城市绿肺”。不仅为居民提供了一个绿色的居住环境，让居民能够自由畅快地呼吸，舒缓紧张工作的身心疲劳，还为居民营造一个休闲娱乐的活动空间，为邻里营造一个轻松自在的交流场所。

“推窗见景，出门入园”，将是鄞州居民未来的生活写照。目前，有不少位于“T”字型结构绿化带两侧的楼盘已经开发。除了已经交付的荣安府、万科金色水岸、四季云顶等高品质小区，南面还有即将建成的罗蒙环球城，北面有正在建设中的华侨城项目。而荣安中央公园、江山万里项目，更是与鄞州公园

二期项目连成一片，交相辉映。

对于鄞州公园二期的建设，开发企业都抱有极大的期望。2012年，鄞州公园二期周边3个地块分别由宁波新曙光房地产开发有限公司、宁波鸿城置地有限公司竞得，并开发出荣安中央公园项目和将要开盘的江山万里项目。9月底，宁波波威投资管理有限公司一举拿下YZ08-02-33地块，出让的地块规划为江山万里三期项目。

对此，鸿城置地和波威的投资人徐春元评价：“我们不惜代价储备鄞州公园地段资源，正是希望能够营造出‘繁华与宁静手拈来’的零距离公园生活方式，并给宁波一个充满诗意、具备真正景观价值和居住价值的公园地产。”荣安地产董事长王久芳形容居住鄞州公园二期旁的的生活状态：“奉化江千米江景在你窗前，鄞州中心区百亿商业设施是你的配套。如果在宁波最大的南部商务区上班，你可以走路回家吃午饭，再散步去CBD。”



生活在鄞州区的居民对于鄞州公园二期建设也充满了美好的想象。居住在万科金色水岸的陈先生说，以后吃完饭，散步到鄞州公园二期去感受鸟语花香，还能做做运动。有这么大的公园，生活品质肯定会提高不少。而居住在华泰剑桥的张女士则表示，鄞州公园二期是个休闲的好去处。周末一家人去走走，晒晒太阳，消除一周的工作疲惫。鄞州公园二期工程的建设让绿色居住成为一种常态，为品质鄞州写下浓重一笔。事实上，绿色居住一直是鄞州人追求的目标。目前，城区内不少商务楼宇、星级酒店、商业广场、住宅等建筑已矗立在绿草如茵的道路、河岸两旁。鄞州区正以“水在城中，城在绿中”的面貌给居民营造一个绿色、舒适、休闲的生活居住环境。一个极具品位的“河畔花园城市”将散发出夺目的光彩。(沈金磊 章燕飞 朱军备/撰文)

嗨，给我取个名呗 鄞州公园二期(工程名)有奖征名

填写以下活动征集表，剪下后邮寄参与。具体征名启事详见本报10月16日3版。

鄞州公园二期(工程名)“有奖征名”活动征集表	
姓名	联系电话 <input type="checkbox"/> 移动 <input type="checkbox"/> 联通 <input type="checkbox"/> 电信
电子邮箱	身份证号
通讯住址	
公园名称:	
名称诠释(300字以内):	
*邮寄地址:鄞州新城区惠风东路568号区委宣传部(信封上请注明“鄞州公园二期有奖征名”)	